玩想宣書



從關懷尊重到「禮貌」的生活實踐

園長游玉燕

從孩子們學期初的關懷議題,不論是保 護海洋、發現公園、保育動物等關懷的探 索和體驗,在學齡前的孩子終究都得回到 生活、回到對自己的愛和關懷開始。在一 連串生活與課程的交織中,漸進看見孩子 如何將關懷運用在日常生活中,例如,當 我看見大班姊姊主動牽起小班因思念媽媽 而哭泣的小弟弟時,那感動是多麼地真實; 當幼幼班的寶貝為一旁哭泣的同儕遞上衛 生紙的畫面,猶如在眼前開展的風景,美 麗而動人。近日園內隨著討論尊重之於孩 子的學習為何,開啟了「全園的禮貌運動」 因為我們相信禮貌是尊重的基石,它是一 種生活態度及其民主素養的陶養;對孩子 而言,禮貌更是一種值得傳頌的道德價值。 如何引導孩子從自身的感受和經驗習得禮 貌的重要,並實踐於生活中,是我們所想 要努力的目標。

在群體社會,有禮貌的孩子去到哪兒都會受歡迎,也較容易建立良好人際關係的能力。「有禮貌」絕對不是一種「長大自然就會」的東西,禮貌是從小就要教導孩子



玩想可書



幼教「男」老師的心聲 蘇子洋(大班蝸牛老師)

說到幼教,一個男女比例懸殊的環境, 這也間接造成了當中的男性面臨諸多的困 難與挑戰。在大學,當時整個系上人數有 四百餘人,男性卻只佔有少少的二十四個 人,而這當中,真正因為愛孩子進來的, 寥寥無幾。生存困難嗎?四年來,往往我 們會遇到願意聽我們難處、為我們發聲的 好同學,但這樣的比例少之又少,當我們 想要說話,對於報告、系上活動有任何疑 義的時候,總是要提起與整個系為敵的勇 氣,我們的一舉一動都被放大檢視,我們 就像活著的人型標靶,很多時候,在大家 都不了解的狀況下,箭便會直接射到我們 身上,我們的權益並沒有得到重視,甚至 連平等都很少能有,我們很容易就被視為 異類一般對待,這也導致了許多男同學最 終的放棄與沉默。

畢業之前的寒假,我便已開始找工作, 一間一間的拜訪,一間一間的詢問,經歷 了半年的時間,看著許多缺老師的幼兒園, 寧可空著這樣一個位置,也不肯收編男老 師到自己的幼兒園當中,記得當初有一所 附幼的園長跟我說:「不會有一所幼兒園會 願意收男生來砸自己的招牌。」當下我不 知道能說甚麼,本來以為自己最後只能回 歸設計或救國團的老本行,在萬念俱灰之 際,是三民的出現把我救了回來。

在進入職場後,新的問題也隨之而來, 「男女有別」這樣的觀念給予小孩來保護 自己是在好不過了,但當孩子需要我的時 候,我能做什麼?往往當孩子們遇到挫折、 害怕、憤怒等負面情緒時,深深的一個擁 抱,那是一個多麼能撫慰內心的舉動,我 相信,這不論是孩子或大人,都是一樣的。 但就因為身為男老師,當孩子哭泣時,我 無法將她緊緊的抱入懷中,告訴她沒事。

記得有一次,小男孩的玩具壞掉了,在他 哭的一瞬間,本來正在跟老師對話的我, 直接衝了過去將他抱起,告訴他沒事了老 師在。可是,有一回,我正在做教室布置, 不小心從椅子上跌下來,小女孩正從我身 後經過,被這突如其來的狀況嚇哭,我很 想抱著她告訴她對不起,可只能請另一名 老師處理這件事情,當時,內心非常的掙 扎與難過。就連孩子想要找我擁抱,我也 只能給她們拍一拍,這樣感覺就像我與孩 子們中間的一堵牆,每次看見孩子哭,我 只能口頭地說說話,我自己都好糾結。

這個社會給予我們的,確實很多的負面, 雖然我們可以去選擇,但大部分的男老師 卻被紮紮實實堵在了這個行業的門口,我 們對孩子的愛不比別人少,但我們能做的 往往不及別人,只因為我們是男生。很高 興自己在三民的這幾個月,我找到了自己 的價值,我看見一位男老師正因為稀少而 更顯得珍貴,我可以為孩子、為同事、為 學校做的事實在太多了;而我更在乎的是, 我能利用自己的專業在三民能做些什麼?

現在的我,非常享受和孩子互動的真實 和幸福感,孩子的情感回饋非常多;且當 我能感受到家長對自己擁有一絲一毫的信 任時,更是欣慰。更重要的是我在孩子身 上看見自己存在的價值,因為我相信蝸牛 老師一定可以成為孩子的男性性別典範, 對性別平等有不同的看見和學習,對未來 選擇的路上會很有幫助。

面對性別平權這件事,它需要自己更加 的努力學習,發揮男老師在幼教領域的優 勢。很多事都在慢慢變好,我深深相信。





玩想宣書



松山親子體適能運動會大班劉允唯爸爸

美好的星期天早晨,本來應該是要慵懶 地睡到飽,但家中的老大允唯早已興致勃勃地要求要參加松山區幼兒園聯合運動會, 只能奮起,全家出動,前往集合。

本來以為會是類似前次三民運動會的運動會形態,沒想到卻是富有創意的團隊體能活動,各項活動競賽由台上體能老師帶領下逐地展開,每項活動巧妙地運用各項道具、甚至是日常生活物品如沐浴球(我覺得最有趣的一項)來進行,並充分考量孩童的各項體適能,並引領(或說強制哈哈)家長們融入參與,可說十分有趣並帶有運動的效果。活動雖以競賽型式進行,惟不強

更な誼感真次的進制。不可收運的人此是滿會,不可養滿會。

















關懷的體現

海豚班駱立鎧媽媽

感謝凌君老師帶領孩子發起關懷動物議題,立鎧回家不忘宣導"不可以再用塑膠吸管,要用鐵吸管才環保";還嚴肅地提問:

媽咪·你們公司有好好關懷動物嗎?!

呵呵~ 這個問題 好難回答但我很感動! 孩子年紀雖小卻忠於 秉持這樣善的信念, 期許孩子能夠不忘初 衷,為將來的生活環 境堅持善念。



海豚班童言錄

老師分享去小琉球的相片,

孩子們認真地看有那些老師也去了,

之後極俐遇到游泳老師,

極俐:游泳老師,你們有去小琉球玩。

游泳老師:是啊!很好玩喔!

極俐:你又不會游泳去幹嘛!



唯仲:你有看到海膽啊!

老師:是啊!牠都躲在洞裡不肯出來。

唯仲: 牠為什麼躲在洞裡?

老師:因為牠怕人抓牠,躲敵人啊!

唯仲:我們又不是敵人。

老師: 牠不知道哇!

唯仲:真奇怪。



立鎧: 阿嬤, 你什麼時候要去天堂當小

天使? 你去當小天使記得要把手

機留下來給我玩喔!(囧)



玩想宣書

San Min

與 E 世代孩子的相處之道紀要

中河馬張淑芳老師

父母是關鍵的角色

父母是最了解孩子的人,是幫助孩子脫離網路世界最有力的資源。孩子年紀越小越是關鍵,等孩子大了才幫助他們脫離網路的成效就不一定了。當孩子吵鬧時父母給孩子手機或平板,孩子馬上安靜下來,並不代表情緒已經處理好,而是要教孩子如何平復自己的情緒。

英國研究指出·大腦第一年發展最快· 與人互動有助大腦的發展;2歲之前不適 合使用手機/平板·太早讓3c產品成為孩 子的電子保母·會造成孩子基本技能變 差。

跟孩子訂定使用手機/電腦的遊戲規則

- 只加你認識的人當好友
- 不要散播謠言
- 不要用你真實的照片當作大頭貼
- 使用暱稱或名字
- 沒有告知的 app 不要安裝,因有的有 病毒或反追蹤密碼。
- 未徵求同意不要上傳照片,因有人可 用螢幕截圖拿取照片
- 不要跟別人共用密碼

地巧時習做是友子漁展。,的父和。要和親子母「」子母孩父關愛與如而當對,定技小學何不朋孩也



要管教。<u>不論是哪一個世代,最重要的教</u>養方式就是「陪伴」。

11/17(六) 北埔麥客田園剪影

大手牽小手一起到北埔賣客田園體 驗 ~ 做紅版、捲板條、磨石磨、控窯、 坐牛車、紮稻草人、玩竹蜻蜓;中午享 用客家美食,下午體驗擂茶 DIY 及大地 遊戲,共享客家文化一日遊的樂趣!







12/15(星期六)上午 G:00

「聖誕動物嘉年華」~「變裝十盟閣」 動物園歡樂登場,邀請您熱情參與。